

26 августа—15 сентября  
ударные пятидневки

**ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ! Осень требует ускорения всех полевых работ.**

КОНТРОЛЬНАЯ  
ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

# ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI, 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 109 (5612) СУББОТА, 11 сентября 1982 г. Цена 1 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## Об итогах социалистического соревнования на уборке урожая

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке хлеба и по продаже зерна на государствену за пятидневку, с 4 по 9 сентября, бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ

признали победителем в социалистическом соревновании среди хозяйств района Акиярский совхоз, добившийся наивысшей выработки на обмолоте хлеба и продаже зерна государству.

Присудили Акиярскому совхозу переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Занесли коллектив Акиярского совхоза на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди комбайнеров и звеньев победителем в социалистическом соревновании признан звено, руководимое Агаповым Ни-

колаем Алексеевичем (Акиярский зерносовхоз), намолотившее за пятидневку четырем комбайнами 7278 центнеров зерна.

Оставили за данным звеном переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Среди комбайновых агрегатов победителем в социалистическом соревновании признали комбайновыи агрегат Н. А. Агапова (Акиярский совхоз). Оставили за Н. А. Агаповым переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

За достижение высоких намолотов зерна занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда» комбайнеров, намолотивших с начала уборки наибольшее количество зерна: Агапова Н. А. (Акиярский совхоз) — 10000 центнеров, Галимова Н. Ф. (Акиярский совхоз) — 9370,

Кулиненко Л. П. (Макаевский совхоз) — 9359, Триволодино А. С. (Матраевский совхоз) — 9249, Вакуленко В. И. (Матраевский совхоз) — 8900, Кулиненко А. Л. (Макаевский совхоз) — 8582, Рубцова В. А. (Акиярский совхоз) — 8443, Тулибаева Н. С. (Акиярский совхоз) — 8419, Полуоборова В. Н. (Акиярский совхоз) — 8364, Бидашова Х. Ф. (колхоз имени Ленина) — 8078, Ткачук И. М. (Матраевский совхоз) — 8058, Мармышева В. И. (Матраевский совхоз) — 7941, Сухова А. З. (колхоз имени Ленина) — 7763, Ибрагимова К. (Матраевский совхоз) — 7744, Шигаранова Н. Ф. (колхоз имени Ленина) — 7726, Шуткова В. Л. (Акиярский совхоз) — 7389 центнеров.

Обязали партийный и профсоюзные, комсомольские организации, руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства еще шире развить социалистическое соревнование среди тружеников села за быстрое завершение уборки хлеба, выполнение заданий по продаже зерна государству.

## На Доске Почета газеты „Ленинец“

За достижение высоких результатов в уборке урожая и вспашке зби на республиканскую Доску Почета газеты „Ленинец“ занесены следующие комсомольско-молодежные коллективы, среди них: звено **Нилы ДИНМУХАМЕТОВА** из Таныкского совхоза, намолотившее четырем комбайнами СКД-5 (по состоянию на 7 сентября) 22644 центнера зерна; агрегат **Анатолия КУЛИНЕНКО** из Макаевского совхоза, намолотивший на комбайне СК-5 7608 центнеров зерна.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
РК КПСС  
СООБЩАЕТ

Колхоз имени Ленина. На косовице зерновых отличился звено коммуниста Г. А. Щекунцова в составе члена КПСС Х. Н. Байчуррина и М. Ф. Абзгильдина. Ими зерновые свалены в валки на 1166 гектарах.

Более 300 центнеров зерна из бункеров своих комбайнов выдают ежедневно Х. Ф. Бидашова, А. З. Сухов, Н. Ф. Шигаранов. А с начала уборочной страды они на комбайнах «СК-5» и «СКД-6» намолотили по 8100—7500 центнеров зерна.

По итогам последней пятидневки первые места по вывозке зерна из-под комбайнов заняли водители коммунисты Р. Г. Тляканов из колхоза имени Ленина и И. П. Ермачков из Люберецкой автоколонины Московской области. На автомашине ГАЗ-53 и ЗИЛ-555 грузоподъемностью 3—3,5 тонны они перевезли по 286—259 тонн зерна.

Весьма весомый вклад в начале успешного выполнения Продовольственной программы внесли и бойцы ССО «Фанели», командиром которого является Марат Хасанов. Хочется пожелать им успехов в дальнейшей работе и учебе.

## Имя подтверждено песней

Не зря в песнях поется, что студенческий отряд «яростный». Это видно и по работе.

В нашем Самарском отделении Акиярского совхоза трудятся на комбайнах бойцы ССО «Фанели» ордена Трудового Красного Знамени Башсельхозинститута. Они сразу показали себя трудолюбивым, дисциплинированными и знающими сельскохозяйственную технику.

С первых же дней уборочной страды ребята показали себя не хуже опытных механизаторов. Например, Ишлат Габдрахманов со своим помощником Анатолием Ульбиним хорошо отремонтировали комбайны и работали с задором, огоньком.

Неплохо трудятся на жатке-82 и другие студенческие экипажи. Это такие, как Равиль Гаебаев и Зариф Гарипов, Вячеслав Алексеев и Эрик Ишлатов, Насип Рахметов, Ильдар Хисматудинов и другие.

Администрация и руководство совхоза вочую убедлено, что усиленную помощь в реализации Продовольственной программы внесли и бойцы ССО «Фанели», командиром которого является Марат Хасанов.

Х. ТУРСУНБАЕВ, агроном Самарского отделения Акиярского совхоза.

## Дневник уборочных работ НА 10 СЕНТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, четвертая — продано зерновых культур государству в процентах к заданию, пятая — засыпано семян зерновых культур в процентах к плану, шестая — вспашка зби в процентах к плану.

Колхозы:	Имени Фрунзе	100,0	11,2	92,0	73,2	28,9
Новый путь	93,1	11,1	75,6	93,4	25,1	
Кр. доброволец	100,0	14,9	100,1	89,1	11,8	
Имени Калинин	87,5	13,8	87,9	90,0	26,7	
Красное знамя	79,9	21,8	44,8	96,3	23,4	
Имени Ленина	97,6	20,4	38,3	72,2	23,6	
Самар	100,0	10,1	130,0	96,4	28,7	
Имени Салавата	100,0	12,5	102,0	100,0	24,8	
Совхозы:						
Акиярский	98,9	14,6	74,6	81,1	23,5	
Таныкский	100,0	15,3	76,4	95,7	47,7	
Хайбуллинский	78,4	10,9	50,4	86,2	25,3	
Маяковский	97,4	12,2	96,7	46,7	22,6	
Матраевский	90,7	16,2	64,5	98,9	32,9	
Степной	98,9	15,9	87,7	100,0	24,9	
По району:	94,0	14,5	71,3	83,5	26,2	

По данным районной информационно-вычислительной станции на 10 сентября зерновые культуры убраны на 93992 гектарах, что составляет 94 процента к плану. Уборочная страда на хлебных нивах подходит к концу. Пять хозяйств завершили уборку зерновых культур. На последних гектарах ведут косовицу и обмолот хлеба хлеборобы Акиярского, Степного и Макаевского совхозов, колхоза имени Ленина. Но много еще необработанных хлебов в колхозе «Красное знамя», имени Калинин, Хайбуллинском и ордена Ленина Матраевском совхоза. Хлеборобы колхоза име-

ни Салавата рапортовали о выполнении социалистических обязательств по продаже хлеба государству. Самарцы выполнили задание по хлебосдаче. Вчера рапортовали о выполнении задания и хлеборобы колхоза «Красный доброволец», они засыпали в закрома государства более 32 тысяч центнеров добротного зерна.

Однако до выполнения задания еще необходимо вывезти на хлебприемные предприятия более 23 тысяч тонн зерна. Плохо организована эта работа в колхозах имени Ленина, «Красное знамя» и Хайбуллинском совхозе.

## На вспашке з а б и

На полях колхоза «Новый путь» подходит и концу уборочная работа. В эти дни усилия земледельцев хозяйства направлены на очистку полей от солом, вспашку зби, пополнение кормовых запасов на зиму.

Спорится дело среди механизаторов, занятых подготовкой почвы под урожай будущего года. Это и понятно, ведь механизаторам предстоит вспахать еще около 4300 гектаров зби. Лучший результат у тракториста Ново-Зирганской бригады Фатхуллы Бидашова, вспахавшего около 350 гектаров. Ежедневно 23—25 гектаров вспахивает он на тракторе К-700 при сменной норме 12,5 гектара. По полторы нормы делают ежедневно механизаторы Аскар Баркетов из НовоЗирганской бригады, Файзрахман Кусков и Радик Шерипов — из Илчической бригады.

Наш корресп.

## Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 августа 1982 года колхозница колхоза имени Калинин **ДАВЛЕТБЕРДИНОВА Гульсуре Сабирьяновна**, родившей и воспитавшей десять детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Матери-героиня».



Отлично работают на жатке-82 комбайнеры ударники девятой и десятой пятилеток Владимир Алексеевич Рубцов и Накип Фамиевич Галимов из Яковлевского отделения Акиярского совхоза. На их счету около 18000 центнеров намолоченного зерна, при обязательстве 20000. Комбайнеры очень довольны работой шофера первого класса коммуни-

ста Александра Григорьевича Дьяченко, приехавшего на хлебоуборку из Московской области. В неблагоприятную погоду он успевает вывозить зерно на элеватор. НА СНИМКЕ (слева направо): А. Н. Чайшев — помощник комбайнера, А. Г. Дьяченко, В. А. Рубцов и Н. Ф. Галимов.

Фото В. УСМАНОВА.

Вся жизнь и деятельность районной партийной организации, всех трудящихся района проходит ныне под воздействием идей и решений XXVI съезда партии, майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, стремление за достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Стоящие перед трудящимися района сложные и многогранные задачи по выполнению решений XXVI съезда КПСС и Продоволь-

ственной след в жизни коллектива. Например, на высоком организационном и идеологическом уровне прошли отчеты и выборы в 1981 году в первичных парторганизациях Степного совхоза, колхоза имени Калинин, Хайбуллинской ГРП и других.

Однако встречаются и такие факты, когда на собраниях о недостатках лишь говорится вскользь, не вскрываются причины их возникновения, а ошибки и промахи отдельных сен-

жонеры работы вышеназначенных комиссий, а в постановлении отчетно-выборного собрания должна быть дана оценка их работы.

На отчетно-выборных собраниях необходимо обстоятельно рассмотреть идеологическую и массовую политическую работу партийных организаций, обратив особое внимание на состояние партийной и экономической учебы. Важно выяснить, какова отдача этой работы. Глубокого и всестороннего анализа на собраниях требуют вопросы руководства общественными организациями трудящихся.

Отчетно-выборные собрания должны пройти в обстановке деловитости и принципиальности при высокой активности коммунистов. Очень важно создать в ходе собрания такую атмосферу, чтобы у коммунистов возникло стремление всесторонне, по-деловому обсудить животрепещущие вопросы. От глубоких, продуманных выступлений во многом зависит идейный, организационный уровень и действенность отчетно-выборного собрания. Поэтому необходимо, чтобы и собранно готовились каждый коммунист. На прошлых отчетах и выборах в прениях по отчетным докладам в первичных парторганизациях приняло участие 32,7 процента присутствующих коммунистов, а в цеховых — 38,8 и в парторганизациях более 51 процента.

На отчетно-выборных собраниях в адрес парткомов и бюро, секретарей первичных парторганизаций, руководителей не имело высказываний критического замечания и предложения. Они должны быть взяты на учет, составлен конкретный план мероприятий и реализованы. Долг партийных комитетов, бюро и секретарей партийных организаций — провести отчеты и выборы на высоком организационном и политическом уровне.

**Р. АРСЛАНОВ,**  
инструктор организационного отдела райкома КПСС.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

войной прогресс в м. м. в СССР требуют дальнейшего совершенствования деятельности партийных организаций. Всесторонне проанализировать сделанное, наметить четкие перспективы на будущее — такая задача стоит перед коммунистами партийных групп, цеховых и первичных парторганизаций, возглавляемых бюро или секретарем, где проходит ныне отчетно-выборные собрания.

На первом плане — партийное руководство хозяйством. Здесь очень важен критический подход к оценке результатов работы, чтобы все стороны деятельности той или иной службы, того или иного работника получали объективную оценку, чтобы имеющиеся недостатки подверглись всестороннему анализу, выявились причинные их порождения.

В центре внимания коммунистов должно быть выполнение планов и социалистических обязательств на 1982 год и пятилетку в целом. Практика показывает, когда в отчетном докладе принципиально по-партийному говорится о недостатках и их виновниках, вносятся конкретные предложения о путях исправления ошибок, улучшения дела, собрание проходит, как правило, активно, действительно и оставляет боль-

ретарей партийных организаций руководителей и специалистов уравниваются.

Видное место в ходе обсуждения займут вопросы организационно-партийной работы. Отчетно-выборные собрания должны оказывать действительное влияние на дальнейшее совершенствование форм и методов партийной работы, усиление контроля и проверки исполнения, укрепление партийной и государственной дисциплины, развитие критики и самокритики.

Пристальное внимание требует работа партийных организаций по улучшению качества состава своих рядов. В этом вопросе в работе ряда партийных организаций недостатков очень много. Например, первичные партийные организации ПМК-292, Самарского АТП, РО «Госкомсельхозтехника» и «Сельхозтехника», колхозов имени Салавата, «Красный добровольец» не проявляют заботу об укреплении решающих участков производства коммунистами.

Недавно ЦК КПСС принял постановление о комсомольских первичных партийных организациях по осуществлению контроля деятельности административной и за работой аппарата. Утверждено положение об этих комиссиях. Поэтому в отчетном докладе должно найти отра-

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ХОЗЯИН ЗЕМЛИ

## В странах социализма



ЧССР. С каждым годом сбор и выращивание лекарственных растений — незаменимого сырья для фармацевтической промышленности и значительной статьи чехословацкого экспорта — становится все более важным направлением сельского хозяйства республики.

Особенно больших успехов добились земледельцы в разведении аптечной ромашки. Сейчас ее выращивают десятки кооперативов на площади свыше 5 тысяч гектаров. Причем более 70 процентов всех площадей убирается механизированным способом с помощью специальных комбайнов отечественного производства.

НА СНИМКЕ: уборка ромашки в Клопнике (Северная Моравия).

Фото ЧТК—ТАСС.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Когда в колхозе «Сакмара» в очередной раз подвели итоги ударной пятидневки победителей в социалистическом соревновании комбайнеров оказался коммунист Амир Кускильдин. И этот раз комбайнер был поднят флаг трудовой славы в честь передовика производства, выпущен очередной номер «Молнии», рассказывающий о его достигнутых успехах.

Богат трудовой и жизненный опыт Амира Низаметдиновича, шестнадцатилетним парнем начал трудовую путь в родном колхозе: Несколько лет работал учетчиком полеводческой бригады, затем окончил курсы механизаторов в Юлдыбеевском профессионально-техническом училище. Шесть лет работал трактористом, сел, убирал хлеб, пахал забы, стал кукурузоводом. После девятилетнего комбайнерского стажа Амиру Низаметдиновичу пришлось десять лет трудиться шофером. А посл е д и и е пять лет опять работает комбайнером.

Знают односельчане А. Н. Кускильдина, как настоящего хозяина земли. Десять лет в период жатвы коммунист выводит свой комбайн в поле и работает «до седьмого пота», пока не будет скошен последний гектар зерновых, обмолочен последний хлебный валок.

Такая же хватка и у его сына — комсомольца Ги-

нята. Молодой, энергичный, с чувством собственного достоинства. Начиная трудовую стезю псомощником, у отца еще будучи школьником.

С первых дней уборочных работ Амир Низаметдинович с сыном решил использовать комбайн как можно производительнее. Устал комбайнер — работает помощник. Читая организацию труда обеспечивает постоянное выполнение смены нормы. На счету коммуниста Кускильдина более 4000 центов намолоченного зерна.

На первый взгляд это вроде небольшая цифра. Но в условиях колхоза «Сакмара», на маленьких загонах с частыми перепадами добывать такого результата нелегко. Этого добиваются лишь опытные механизаторы, хорошо знающие свое дело, добросовестно работающие.

В наших условиях можно начинать подборку валков с десяти часов утра и работать до ночи, — говорит Амир Низаметдинович. — Обильная роса не дает нам трудиться как положено. Но в таких условиях комбайнеры Сагит Идрисов, Салават Хундинов, Салават Шарипов ежедневно добиваются хороших результатов.

Уборка урожая в колхозе завершена. Первое место на комбайновой уборке по колхозу занял А. Н. Кускильдин.

У. ИЛИМБЕТОВ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «К элеватору — ровную трассу»

Под таким заголовком в нашей газете № 95а от 10 августа была опубликована статья, в которой говорилось о неудовлетворительном состоянии дорог в районе.

Как сообщил начальник дорожного ремонтно-строительного участка Т. Ш. Юлдашбаев, данная статья обсуждалась на совещании рабочих и инженерно-технических работников участка. Критика признана правильной.

Дорога Акъяр — Сибай считается главной автомобильной трассой, где более чем на 40 километрах в этом году производился ремонт с засыпкой гравием, а оставшая часть 12 километров осталась не засыпанной и неотренированной по вине совхоза. На этом участке в данное время производится качественный ремонт, но из-за нехватки транспорта работа идет медленно.

Решением исполкома райсовета хозяйствам закреплены участки для содержания и постоянной грейдерной дорожки. Однако это решение выполняется не всеми. Так, Хайбуллинскому совхозу выделен прицепный грейдер, но используется он не эффективно. Кроме того на дороге работают два грейдера дорожного участка, что разумеется недостаточно.

Знапирское сельское профтехучилище № 28 объявляет прием учащихся на 1982—83 учебный год.

Училище готовит операторов по обработке сельскохозяйственных животных с одновременным получением удостоверения по специальности лаборанта-учетчика молочного скотоводческих ферм, продавцов сельхозпродукции и бухгалтеров (по направлению колхозов и совхозов). Срок обучения один год.

Лица, окончившие отделение операторов, могут работать на ветеринарных станциях, участках, госпемстанциях, мясокомбинатах, микробиологических станциях, молочных заводах, ветеринарных аптеках, птицефермах, промышленных комплексах, на ветеринарных пунктах колхозов и совхозов.

Лица, окончившие отделение портняж, могут работать в комбинатах бытового обслуживания населения, в ателье и фабриках индивидуального пошива одежды.

Лица, окончившие отделение продавцов, могут работать в сельских и городских специализированных и общих магазинах.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, а из отделения продавцов — 17 лет, как по направлению организаций, учреждений, хозяйств, так и по свободному набору. Прием в училище без экзаменов. Принятые на учебу направляются на государствен-

ном обеспечении. Кроме того, выплачивается стипендия 10, а семейный 20 рублей в месяц.

Лица, поступившие на отделение продавцов по направлению района, получают кроме стипендии еще 20 рублей от района, направивших их на учебу. Лица, поступившие на отделение операторов по направлению колхозов и совхозов, кроме стипендии еще получают не менее 40 рублей в месяц от хозяйств, направивших их на учебу.

Лица, окончившие училище успешно, пользуются льготами при поступлении в средние и высшие учебные заведения.

Девушки обеспечиваются общежитием. Поступающие должны подать заявление на имя директора училища, документ об образовании, свидетельство о рождении (копия), справку о семейном положении, справку о состоянии здоровья (Ф. № 286), три фотографии, характеристику с места учебы или работы.

Приемная комиссия работает с 9 часов утра до 17 часов, кроме воскресенья.

Паспорт или справка взамен паспорта, а также военный билет предъявляются лично при приеме на учебу.

Прием заявлений до 20 сентября 1982 года.

Начало занятий с 1 октября 1982 года.

Адрес училища: с. Знапир, Знапирского района, БАССР.

Дирекция.



Перед началом нового учебного года на стадионе «Урожай» кооператоры района провели школьный базар, в котором активное участие приняли магазины Талыр-Узского, Антинского, Целинского, Меканского, Ново-Зирганского торговых предприятий и коопунивермага. Они продали товаров школьникам на восемь тысяч шестьсот рублей.

Однако многие промтоварные магазины и магазины «Товары повседневного спроса» не участвовали. На школьном базаре вообще не участвовали Матраевский

(директор М. В. Шуров), Ивановский (А. В. Козлов), Подольский (А. Х. Магадеев), Абишевский (А. Юнусов) и Галиахметовский (У. Ураков) торговые предприятия. А надо бы всем участвовать в таком важном мероприятии. Руководители предприятий райпо заведующие магазинами и продавцы недостаточно подготовились и проведению базара. Ассортимент товаров был беден. Не был организован даже буфет.

НА СНИМКЕ: школьный базар, идет торговля.

Фото В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.